

稱匿藏哈馬斯成員 拒臨時停火要求 以空襲加沙救護車隊15死 巴方斥戰爭罪行



◆救護車遇襲後，傷者在醫院內接受治療。
路透社



◆加沙救護車遭以軍空襲炸毀。
路透社

香港文匯報訊 巴勒斯坦加沙地帶衛生部門周五(11月3日)表示，在加沙地帶北部最大型醫院希法醫院外，有救護車遭以軍空襲，造成至少15人死亡及60人受傷。巴方指救護車當時運送傷者到埃及治療，斥責以軍犯下戰爭罪行。以色列則指車上載有哈馬斯武裝分子及武器。與此同時，以色列總理拒絕美國提出暫時停火的要求，強調若哈馬斯不釋放人質，以方不會考慮任何暫停軍事行動的要求。

巴勒斯坦紅新月會在社交媒體上表示，遇襲救護車屬於一列醫療車隊，當時準備將傷者送往加沙地帶南部拉法口岸，並轉移至埃及接受治療。車隊向南前進約4公里後，發現轟炸造成的大量碎石及廢墟，道路受阻，被迫折返醫院，在距離醫院不遠處，救護車被以軍空襲擊中。紅新月會譴責以色列空襲救護車，是嚴重違反內瓦公約的戰爭罪行。

加沙衛生部：以軍瞄準車隊施襲

加沙衛生部門發言人阿什拉夫稱，以軍從多個方向瞄準救護車車隊，造成數十人死傷，又指以軍當天的空襲亦擊中加沙北部外兩間醫院外圍。另據巴勒斯坦多家媒體報道，加沙地帶北部一處難民收容所周五晚遭以軍空襲，造成多人死傷。

古特雷斯：感震驚 呼籲人道主義停火

以軍在空襲發生後發聲明稱，當天對加沙地帶北部一輛哈馬斯使用的救護車進行空襲，擊斃多名哈馬斯成員，指哈馬斯使用救護車轉移武裝人員和武器，同時強調該區是戰區，呼籲平民為自身安全，向南部撤離。阿什拉夫對以方這一說法予以否認。

聯合國秘書長古特雷斯通過發言人發聲明，稱對加沙救護車車隊遇襲感到震驚，稱醫院外街道上的遇難者遺體令人痛心。古特雷斯表示，近一個月來加沙地帶的平民一直被圍困、被殺害和轟炸，這局面必須停止。他重申需要人道主義停火，國際人道法必須得到尊重，平民和民用基礎設施，包括人道主義和醫務人員以及資產必須得到保護。世界衛生組織總幹事譚德塞說，以色列對加沙醫院附近一輛救護車發動致命襲擊，令他感到「極其震驚」，強調患者、醫護人員、醫療設施和救護車必須時刻得到保護。

美國國務卿布林肯周五在特拉維夫會晤內塔尼亞胡，他表示敦促以方實施人道主義暫時停火，讓救援物資進入加沙。但在布林肯講話後不久，內塔尼亞胡發表電視講話，稱以方將全速推進戰事，拒絕「任何不涉及釋放被扣押以色列人」的臨時停火，也不允許燃料進入加沙地帶，強調他已向美方闡述以方上述立場。

內塔尼亞胡說，以方不會停止戰鬥，直至取得勝利並實現既定目標，即消滅哈馬斯、讓被扣押人員獲釋以及恢復以色列公民的安全。他稱以軍正激烈作戰，對哈馬斯目標的空襲是「持續和前所未有的」。

傳哈馬斯準備打持久戰 逼以停火談判

香港文匯報訊 路透社援引兩名接近巴勒斯坦武裝組織哈馬斯領導層的消息人士稱，哈馬斯已準備在加沙地帶打持久戰，並相信可以阻礙以軍推進，撐到以色列不得不同意停火。

消息人士透露，控制加沙地帶的哈馬斯儲備了武器、導彈、糧食和醫療物資，並確信下屬數萬名武裝人員能在加沙地帶布滿地道的城市中存活數月，利用城市游擊戰術讓以軍受挫。哈馬斯相信，隨著平民傷亡人數增加，國際社會最終將施壓以色列結束圍攻，可能迫使以色列停火並談判達成協議，屆時哈馬斯或許會作出實質讓步，例如釋放以色列人質，換取以方釋放數千名巴勒斯坦囚犯。

哈馬斯：迫使以方囚犯交換人質

另據4名哈馬斯人員透露，哈馬斯已在卡塔爾斡旋的間接人質談判中向美國和以色列表明，希望迫使以方釋放囚犯以換回人質。從長遠來看，哈馬斯曾表示，希望終結以色列對加沙長達17年的封鎖，阻止以色列擴張殖民區，並終止以色列安全部隊在耶路撒冷阿克薩清真寺的高壓行動。

美國有線新聞網絡(CNN)報道，美政府一名高級官員稱，預計未來數天以色列將縮小在加沙地帶的空襲規模，將重點放在地面行動上。他重申美國正積極呼籲以色列實施「人道主義暫時停火」，並加緊努力爭取在加沙的人質獲釋。

加沙居民一日僅獲兩塊包 「滿目死亡與毀滅」

香港文匯報訊 加沙地帶人道主義危機愈演愈烈，當地平民平均每日只有兩塊麵包充飢，缺水問題更是迫在眉睫，街道上不斷傳來「水，水」的哀求聲。聯合國官員過去數周走訪加沙各地，稱「沒有一處安全的地方，滿目皆是死亡與毀滅」。

許多人飲半鹹水或含鹽地下水維生

聯合國近東難民救濟和工程處(UNRWA)加沙地帶事務主任懷特周五(11月3日)向聯合國193國代表講述加沙的情況，UNRWA在加沙營運89家麵包店，供應當地170萬居民，但有五分之一被炸掉，其餘也因燃料缺乏被迫陸續關閉。他表示「現在不僅麵包短缺，水也成了問題」。聯合國中東事務副協調員兼巴勒斯坦人道主義協調員黑廷斯表示，來自以色列的3條供水管只有一條正常運作，「許多人只能依賴半鹹水或含鹽地下水。」

聯合國救援組織指出，加沙目前最迫切需要燃料，用作維持醫院等機構及地區供水供電。但以色列以防止哈馬斯用於軍事目的為由，仍禁止燃料入境。黑廷斯表示，因燃料耗盡，加沙地區醫院、海水淡化廠、食物生產廠房及其他服務設施的備用發電機連連關閉。此外，加沙還面臨污水無法處理、燃氣短缺的問題，救援組織均表示無能為力。

目前約有4,000流離失所的加沙民眾被迫棲身學校，衛生條件惡劣，婦孺在課室休息，男性只能棲身露天地方。懷特表示，多個聯合國庇護所遭到空襲，聯合國已無法保證民眾的安全。



◆加沙民眾在麵包店前排隊領取食物。
法新社

以驅逐巴勞工回加沙 聯合國：他們已無家可歸

香港文匯報訊 以色列周五(11月3日)開始把來自加沙地帶的巴勒斯坦勞工驅逐回加沙。聯合國方面對以方做法表達憂慮，原因是加沙連日遭以方大規模軍事打擊，這些勞工可能

已無家可歸，且在加沙面臨生命危險。

以色列安全內閣宣布，將把相關的巴勒斯坦勞工遣返加沙，稱「以色列正斷絕與加沙的一切聯繫，不會再有來自加沙的巴勒斯坦勞工」，但沒有說明遭驅逐的巴方勞工人數。以色列多年來封鎖加沙地帶，但允許一些加沙居民進入以色列或約旦河西岸地區工作。10月7日哈馬斯從加沙對以色列發動大規模襲擊前，超過1.8萬名加沙居民獲以色列發放的工作許可。

勞工：曾為他們工作 現在還受羞辱

遭驅逐的巴方勞工周五從以色列與加沙南部交界的凱雷姆沙洛姆口岸返回加沙，這一口岸通常只供貨物通行。勞工伊斯梅爾向路透社表

示，「我們曾為他們(即以色列人)工作，在家裏、在餐館、在市場幹活，拿最低報酬，現在還受到羞辱。」

聯合國人權事務高級專員辦事處發言人思羅塞爾稱，聯合國對以色列把巴方勞工驅逐回加沙的做法深感憂慮。思羅塞爾說，巴以新一輪衝突發生後，至少4,000名在以色列的巴勒斯坦勞工和巴方住院患者被以方關押，「卻沒有足夠的法律依據。」以方把他們趕回加沙，但「他們在那裏甚至可能已無家可歸，且面臨難以置信的困苦和危險」。

法新社援引巴勒斯坦自治政府一名高級官員稱，新一輪衝突爆發後，近5,000名來自加沙且身處以色列的巴勒斯坦人逃至約旦河西岸，另有約5,000名巴方人員據悉被以方關押。



◆被驅逐的巴人勞工抵達拉法口岸後互相擁抱安慰。
路透社

加沙法文化中心遭炮彈 法方要求解釋

香港文匯報訊 法國外交部周五(11月3日)說，加沙地帶的法國文化中心當天被以色列炮彈擊中，法國要求以色列對此作出解釋。

法國外交部發表新聞公報說，接到以色列政府通知，位於加沙地帶的法國文化中心當天被以色列炮彈擊中。法國已要求以色列政府立刻對此作出明確解釋。法國外長科隆納對事件表示「震驚」與「不解」，要求以色列當局徹查此事。

這座法國機構負責運作文化外展計劃。法國外交部稱，文化中心受到炮擊時，內部沒有工作人員或法國僑民。

法新社駐加沙辦公室遭襲擊

另據法媒報道，以色列周四對加沙地帶連續轟炸期間，法新社駐加沙的辦公室遭到襲擊，受損嚴重。法新社社長弗里耶斯表示，法新社強烈譴責針對其加沙地帶辦公室的襲擊。



◆法新社駐加沙辦公室遭以軍炮火襲擊中，損毀嚴重。
法新社



◆示威者圍阻美運輸船啟航。
網上圖片

加州示威者圍堵美運輸船 圖阻向以運武器

香港文匯報訊 據《以色列時報》周六(11月4日)報道，在美國加州奧克蘭港，大批支持巴勒斯坦的示威者圍堵美國國防預備艦隊(NDRF)一艘運輸船，抗議該船將向以軍運送武器等物資。

報道稱，據網上流傳的視頻畫面顯示，為阻止船隻啟航，多名示威者爬上運輸船的梯子，並揮舞巴勒斯坦旗幟抗議。另一段視頻可見，示威者呼籲美國停止對以色列的軍事援助，並高呼「(美國總統)拜登，你無法躲藏，我們指控你種族滅絕」。

近日美國各地針對政府對以色列的無條件支持和未有呼籲加沙停火的抗議不斷。在10月31日，美國國務卿布林肯出席參議院撥款委員會聽證會，在他就以色列相關撥款請求作證時，多名反戰抗議者打斷其講話，並在會議廳內呼籲在加沙地區停火。根據現場視頻，在布林肯發表證詞時，多名示威者一再打斷布林肯發言，並高舉染紅的雙手，認為美政府支持以色列使雙手沾滿鮮血。

群眾爬上運輸船梯子 網上圖片



◆群眾爬上運輸船梯子。
網上圖片